

书写无愧于时代的青春华章

(上接1版)

“希望你们珍惜身穿戎装的机会,把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践之中,在军队这个大舞台上施展才华,在军营这个大熔炉里淬炼成钢,书写绚烂、无悔的青春篇章。”这是习近平总书记对南开大学新入伍大学生的勉励;

……
深厚的期许、深情的嘱托、深刻的教诲,如清泉滋润着青年的心田,如明灯点亮了当代青年前进的道路。

2019年4月30日,纪念五四运动100周年大会上,习近平总书记话语铿锵:

“我们要用欣赏和赞许的眼光看待青年的创新创造,积极支持他们在人生出彩、为青年取得的成就和成绩点赞、喝彩,让青春成为中华民族生气勃勃、高歌猛进的持久风景,让青年英雄成为驱动中华民族加速迈向伟大复兴的蓬勃力量!”

广大青年在习近平总书记的指引下,以健康向上、担当作为的精神风貌,勇立潮头、争做先锋。

多措并举 呵护成长

——在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一系列扎实举措不断出台,推动青年工作不断发展

“一段时间以来,同学们有的居家线上投简历、笔试面试,有的还在准备事业单位的考试,大家的确感到压力不小。”湖北第二师范学院的应届本科毕业生熊倩说。

经济下行压力、新冠肺炎疫情影响……很多求职青年都对今年“最难就业季”有了深刻体会。

“各级党委、政府和社会各界要切实抓好高校毕业生就业工作,采取有效措施,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,千方百计帮助高校毕业生就业,热情支持高校毕业生在各自工作岗位上为党和人民建功立业。”

不久前,习近平总书记在给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生的回信中提出了明确要求。

面对严峻复杂的就业形势,国家聚焦高校毕业生这一重点就业群体,推出了许多超常规举措,积极缓解高校就业压力。企业扩招、研究生扩招、基层就业扩岗,鼓励创业带动就业,在线宣讲、线上线下招聘同步发力,多项政策为毕业生提供不间断就业服务。

国家和民族梦想要靠青年一代实现,青春之花的绽放则需要党和政府来托举。党

的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央深切关怀下,一系列扎实举措相继出台,为新时代青年梦想的实现提供了肥沃土壤:

出台《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》《关于大力推进大众创业万众创新若干政策措施的意见》《关于深化人才发展体制机制改革的意见》等,为青年人才就业创业提供指导;

印发《关于实施青年就业启航计划的通知》,对失业青年定向摸排登记,使有需要的失业青年都能得到相应就业政策和服务帮扶;

启动“阳光自强支持行动就业帮扶”,为湖北新冠肺炎染疫治愈青年提供就业帮扶……

一项项政策的推出,帮助高校毕业生树立了正确的就业观念,也拓宽了广大青年就业创业的渠道。越来越多的当代青年在自己的岗位上争创一流业绩,成长为各行各业的行家里手。

青年人才的教育,习近平总书记十分关心——

“把青年一代培养造就成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,是全党的共同政治责任。”

《新时代爱国主义教育实施纲要》提出要把青少年作为爱国主义教育的重中之重;《新时代公民道德建设实施纲要》提出构建德智体美劳全面培养的教育体系;《中长期青年发展规划(2016—2025年)》从思想道德、教育、健康、婚恋、就业创业、文化、社会融入与社会参与、维护合法权益、预防违法犯罪、社会保障等10个领域提出了青年的具体发展目标。

青年干部的培养,习近平总书记十分重视——

“培养选拔优秀年轻干部是一件大事,关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉,是百年大计。”

在习近平总书记的关怀下,中共中央办公厅印发《2019—2023年全国党政领导班子建设规划纲要》,中共中央印发《中国共产党农村基层组织工作条例》,中共中央政治局召开会议审议《关于适应新时代要求大力发现培养选拔优秀年轻干部的意见》……都为年轻干部的成长铺就更坚实的道路。

党有号召,团有行动。作为党的助手和后备军,党的青年工作的重要力量,新时代,共青团应该如何更好发挥联系青年的桥梁和纽带作用?

2015年7月,中央党的群团工作会议召开。

“我们必须根据形势和任务发展变化,加强和改进党的群团工作,把工人阶级主力军、青年生力军、妇女半边天作用和人才第一资源作用充分发挥出来,把13亿多人民的积极性充分调动起来。”习近平总书记的讲话,给新时代青年工作提供了改革方向、提出了新的要求。

随后几年,《共青团中央改革方案》《全国青联改革方案》《学联学生会组织改革方案》《中央团校改革方案》等相继印发,不断增强共青团的政治性、先进性、群众性,也让共青团更好地肩负起了引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的光荣职责。

在共青团的带领下,广大青年积极参与“振兴杯”“挑战杯”“美丽中国·青春行动”等活动,在不同舞台展现青春风采的同时,也为中国梦的实现贡献青春智慧、凝聚青春力量。

勇挑重担 接续奋斗

——新时代中国青年朝气蓬勃,在担当中历练,在尽责中成长,在实现中华民族伟大复兴的征途上奋力前进

7月的南方,暴雨如注,洪水肆虐。

在湖北武汉,报名加入民兵突击队参加防汛的李健雄,和同事从凌晨起连续奋战十多个小时,抢在暴雨前筑起近200米的子堤,而他的手心已磨出颗颗水泡。

“我报名走上大堤,源于父辈们的讲述。”1998年出生的李健雄从小便听到大人们讲述解放军英勇抗洪的故事。“小时候一直觉得英雄很神奇,这一次,该我们站出来了!”

从被守护到守护他人,在暴雨洪峰中,李健雄完成了自己的成人礼。

“新时代中国青年要勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,毫不畏惧面对一切艰难险阻,在劈波斩浪中开拓前进,在披荆斩棘中开辟天地,在攻坚克难中创造业绩,用青春和汗水创造出让世界刮目相看的奇迹!”

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。新时代中国青年在各条战线都展现出超越艰险越向前的信念和勇气,用行动践行初心使命,书写璀璨青春。

这是疫情防控一线的青春担当——

在抗击新冠肺炎疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,就有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。

这是脱贫攻坚战场的青春奉献——
忍痛告别重病卧床的父亲,深夜冒雨奔向受灾群众,不幸被突如其来的山洪夺走了宝贵生命……黄文秀将自己30岁的芳华,定格在扶贫路上。

生前的她,放弃留在大城市的机会,选择回到革命老区百色工作;接受组织安排的任务,奔赴偏远贫困山村担任驻村第一书记,带动88户418名贫困群众脱贫,全村贫困发生率下降20%以上。

这是勇于开拓创新的青春智慧——
4项核心指标国际领先,5个领域填补国内空白,9项关键技术国内顶尖——成立于2005年的中国航天科工集团新一代精打体系武器系统青年创新团队,交出了一份亮眼的成绩单。

无数次的失败磨砺,无数次的彻夜不眠,关键时刻的大胆决策,毫厘之间的心细如发——成绩的背后,是团队的艰辛与付出。

“青春就是奋斗的代名词,百炼才能成钢。”团队成员说。

习近平总书记曾深刻指出:“中国梦是历史的、现实的,也是未来的;是我们这一代的,更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。”

新时代的中国青年,不断把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,与时代同步伐,与社会共进步。

今年4月,在陕西考察的习近平总书记来到坐落于西安交通大学兴庆校区的交大西迁博物馆,勉励广大师生大力弘扬“西迁精神”,抓住新时代新机遇,到祖国最需要的地方建功立业,在新征程上创造属于我们这代人的历史业绩。

回想起习近平总书记来到学校考察调研时的场景,电子与信息学部青年教师沈超倍感振奋。他说:“我所在的系统工程研究所先后云集了多位享有盛誉的西迁老教授,他们的人生境界和崇高追求,激励我不忘初心,奋进致远。”

近年来,沈超所在团队沿袭前辈“动真碰硬”的风格,围绕国家对网络空间安全的迫切需求深入开展研究工作,取得了具有国际影响的研究和应用成果。

伟大精神推动伟大实践,伟大理想感召接续奋进。

焕发着绚丽光彩的中国青年,正以昂扬的姿态书写着无愧于时代的壮丽篇章。

(新华社北京8月16日电)

国务院政策问答平台 上线试运行

加快推动政策“一网通问、一网通答”

新华社北京8月16日电 为深入贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,更好满足企业和群众对政策信息特别是保居民就业、保基本民生、保市场主体等方面政策的咨询问答需求,充分发挥政务公开第一平台作用,中国政府网日前上线试运行“国务院政策问答平台”。该平台目前已联通47个国务院有关部门,汇集了就业创业、社会保障、疫情防控和复工复产等方方面面政策问答资源。

企业和群众登录中国政府网、国务院客户端小程序即可进入“国务院政策问答平台”提问或搜索,获取实时咨询结果。

依托“国务院政策问答平台”,将有效整合国务院有关部门的政策问答资源,提升政策发布解读回应水平,加快推进实现全国范围内政策“一网通问、一网通答”。



扫一扫 就看到

国资央企扎实推进 消费扶贫专项行动

新华社北京8月16日电 (记者 王希)高原牦牛肉、有机草莓、深林百花蜜……日前,来自中国海油、国家电网、国家能源集团等8家中央企业的相关负责人走进直播间,向消费者推荐来自“三区三州”等深度贫困地区的特产好物。

“5小时直播累计观看人次达387万,共销售扶贫农产品超过1129万元,为‘三区三州’搭建起线上销售渠道,提升了当地特产品牌的认知度和附加值,进一步巩固了脱贫攻坚成果。”国务院国资委新闻中心有关负责人介绍说。

此次活动是国资委和中央企业扎实推进消费扶贫的又一举措。今年以来,国资委组织开展中央企业消费扶贫专项行动,通过线上线下相结合的方式,助力解决贫困地区农产品卖难问题。截至7月底,中央企业已购买和帮助销售贫困地区农产品31.7亿元。

在线下,中央企业消费扶贫专项行动组织中央企业与定点扶贫县对接,形成了涵盖178个县1800多种农产品的清单。采购中,中央企业对受疫情影响严重的湖北地区给予倾斜支持,已购买湖北地区农产品2.19亿元。

电商平台是消费扶贫的重要渠道。国资委委托国网电商公司搭建的央企消费扶贫电商平台已于5月12日正式上线,整合央企电商资源,形成统一品牌,探索为贫困地区农产品提供稳定持续、辐射面广的电商销售渠道。目前平台开设央企扶贫馆94家,上架贫困县农特产品4000多种。

此外,依托央企消费扶贫电商平台,国资委还组织开展了“百县百品”融媒体传播行动,通过投放公益广告、直播带货等多种方式,宣传产业扶贫,助力消费扶贫。目前活动已推出12场直播,带动贫困地区农产品销售金额突破2300万元。

大足区人民医院 发挥学科优势 提升诊疗服务水平

近年来,大足区人民医院切实加强医院学科建设,提升医院整体的诊疗服务水平,从满足群众就医需求及提升患者就医感受出发,大胆探索医疗领域新项目、新技术,突出优势、巩固特色,涌现出了一大批优势学科、市级重点专科及特色专科,肝胆外科、泌尿外科、中医科就是其典型代表。在救治患者过程中,这些优势专业学科以打造平台为基础,以培养人才为原动力,确保了医院发展后劲,促进了医院整体技术水平的提高与品牌影响力的提升。

胰胆管造影(ERCP)技术受到了患者的普遍赞誉,至今开展共400余例。

这一系列先进医疗技术都指向一个关键词——微创。微创和传统的开刀手术相比,切口小、康复快、病人痛苦小、住院时间短,就医体验感强。“能够做开放手术的就做腹腔镜,能做腹腔镜的就尽量做经自然腔道手术(NOTES)及介入手术,这是微创外科发展的必然。”龙昊坦言。如今,肝胆外科90%以上的手术都实现了微创。

“痛苦少、恢复快,我非常满意医院的医疗技术及治疗方式。”8月12日下午,在肝胆外科住院部49床,家住大足山驭镇,现年73岁的马帮模针对介入手术的好处给予了高度评价。据龙昊介绍,马帮模患有胆囊结石、胆总管结石,先后施行经十二指肠乳头括约肌切开及取石术(EST)、腹腔镜胆囊切除术,术后3天就可以出院。

破解泌尿临床难关 新技术位居区县医院前列

“今天3台四级手术,算是比较少的了。”8月12日下午,在大足区人民医院泌尿外科主



胰十二指肠切除术

任办公室,科主任龙平华边擦汗水边说。忙的时候,他有时一天要完成12台手术,工作量相当大。

该科是重庆市临床重点专科、重庆市特色专科、大足区重点专科,集医疗、教学、科研、预防为一体的临床科室,拥有POLYSCOPE®输尿管软镜、科医人钦激光机、第四代瑞士EMS超声弹道碎石系统、WOLF精囊镜、WOLF输尿管镜、WOLF肾脏镜、OLYMPUS等离子电切镜,OLYMPUS腹腔镜、蔡司720手术显微镜,HB-ES-WL-108G型体外震波碎石机等先进专科设备。

谈及科室医疗技术发展,龙平华如数家珍:2000年引进奥林巴斯电切镜系统,开展前列腺电切手术;2003年引进输尿管镜和腹腔镜技术,开展输尿管结石的腔内治疗和肾脏肿瘤、肾上腺、膀胱肿瘤微创治疗;2008年7

月引进超声弹道碎石系统(EMS),开展经皮肾镜技术;2013开展输尿管软镜技术治疗肾结石和上段输尿管结石;2015年攻克前列腺癌根治术。龙平华介绍,科室近期在男科疾病治疗领域迈出了重要一步,先后开展了显微镜下输精管吻合术、显微镜下输精管附睾管吻合术、显微镜下精索静脉曲张结扎术、精囊镜手术等先进技术,为不育不孕患者带去了福音。

每一项医疗新技术的开展,在当时均居重慶市区县医院前列。科室目前基本形成结石治疗、肿瘤治疗、良性前列腺疾病、男科4个亚专业学科。

据悉,该科年均手术量达1600余台,年门诊量达2万人次,年住院人数达3000人次。2012年,课题《不同经皮肾工作通道对术后肾结构及功能的近期影响》获重庆市卫健委科技进步二等奖,发表SCI文章2篇、各种核心期刊文章30余篇。

中西医结合让岐黄之术 为更多患者带去福音

谈及大足区人民医院中医科,在该科住院部58床,家住大足区棠香街道水峰社区、现年

50岁的俞庆竖起了大拇指。她因“反复双膝关节疼痛3年,并有颈椎病、腰椎间盘突出症病史数年,加重10余天”入院,通过局部麻醉行膝关节微创针刀镜治疗,目前恢复效果明显。

据该科主任谢夕才介绍,微创针刀镜诊疗技术是结合了传统中医经筋微疗法和现代内窥镜治疗技术的基础上历时10年研发而成的一项新型介入治疗技术。该技术是以中医理论为指导,融合了现代医学的超微刀针镜和传统医学的小针刀及微创外科技术,在诊疗过程中不破坏整体结构,是毫针和开刀手术无法替代的新技术。

“从2019年9月引进该项技术后,目前已完成30余病例的治疗。这项技术的好处在于可视直观,安全可靠,明确诊断、疗效明显、创伤小、恢复快、费用低。”谢夕才说。

据介绍,该科成立于2012年,目前由2名大足区名中医、多名资深中医师、3名研究生、7名本科生等高素质专业技术人员组成的团队,在中医内科、中医妇科、中医老年病、中医风湿免疫专科等方面得到了均衡发展。特别是对常见病、慢性病、老年病、肿瘤、儿科、妇人经、带、胎、产相关问题及妇科杂病等均采用中西医结合方法诊疗,方法独特,疗效显著,赢得了辖区百姓普遍赞誉。

“科室还将对风湿免疫专科加大建设力度。特别是对肝病、肺病、胃病、肿瘤等疾病的后期康复治疗。”从事临床工作30余年的副主任医师邹启才说,风湿免疫专科系中医重点规划学科,对系统性红斑狼疮、类风湿关节炎、强直性脊柱炎、痛风性关节炎、干燥综合征等疾病的治疗具有丰富的临床经验,对提升群众幸福感起着至关重要的作用。

据悉,该科目前年门诊量达2.1万人次。2013年被国家卫健委、国家中医药管理局、总后勤部卫生部医疗管理局联合授予“全国综合医院中医药工作示范单位”称号。

如何发挥优势学科的引领作用?如何提升群众就医获得感?医院党委书记席家庄提出了新思路。他指出,医院在着力建设本区紧密型医共体的基础上,成功创建重庆医科大学、成都中医药大学(非直管)附属医院。同时,借助成渝地区双城经济圈建设与华西口腔医院在学科建设、科研能力、新技术开展等领域进行了深入交流和探讨。下一步,医院将加大优势学科的建设力度,力争在技术上有新突破、在科研上有发展,努力打造成成渝地区双城经济圈中部医疗中心。

文/马天超 图/周升



技术创新 提升医院品牌核心竞争力

8月7日,大足区人民医院肝胆外科主任龙昊走进手术室,他集中精力,拿起微创针,给病人的肝脏打入医用泡沫。15分钟后,手术完成,宣告大足区人民医院第一例肝囊肿的泡沫硬化治疗手术成功。这是该院肝胆外科医师独立完成的手术,也是重慶市区县医院中的首例。

“科室要想医术立科,医疗技术是核心竞争力。在临床中必须更多地掌握新的医疗技术,才能满足不同患者的就医需求。”龙昊说。

2011年,医院肝胆外科成立。2019年4月,医院成立血管外科,设置在肝胆外科内,现在血管外科技术基本都是在射线线下操作。龙昊在手术中不畏射线辐射,带领科室团队攻克了一道道医疗技术难关。近期,开展了下肢静脉曲张的泡沫硬化治疗、下腔静脉滤网置入及取出、下肢动脉狭窄(闭塞)腔内治疗、下肢动脉瘤及夹层的支架置入、肝脏的TACE介入治疗等手术,医院的接诊能力辐射到潼南、四川安岳等周边区县。特别是2017年开展的经十二指肠镜逆行



腹腔镜肾癌根治术



中医科副主任医师杨洪进行教学查房